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(7.0) 1) A figura mostra duas placas condutoras e quadradas, com 0.3 m de
lado, separadas de 1 mm, ligadas a uma pilha de tensao eléctrica constante
e=10 V, através de um fio com resisténcia R=10¢). Dentro das placas estao dois
meios dieléctricos, o primeiro ocupando 0.1 m por 0.3 m, de constante dieléctrica

£1=20¢y, e 0 segundo ocupando o espaco restante, de constante dieléctrica e,=10¢.
(2.0) a) Qual a diferenga de potencial maxima

que pode existir entre as placas 7 Nestas
condicoes qual o médulo do campo eléctrico nos
meios 1 e 2 7

(1.0) b) Qual a carga maxima que pode ter este -
sistema neste circuito ? i g2 J_m v
(1.0) ¢) Qual a capacidade do sistema ? 0.1 m0.2m \

(1.0) d) Quando o sistema estiver totalmente carregado (tendo sido carregado
neste circuito), qual a energia nele armazenada ?

(2.0) e) Se entre as placas substituisse os meios por um meio homogéneo, apés
estar carregado determine qual destes dois meios permitiria ao sistema armazenar
a maxima energia, e o valor dessa energia,

(1.0) i) mantendo o sistema ligado neste circuito durante a substitui¢ao

(1.0) ii) retirando o sistema do circuito antes da substitui¢ao

(tenha em atengéo que a substitui¢do dos meios pode envolver trocas de en-
ergia)

(7.0) 2) No circuito da figura as resisténcias tém os valores indicados (em ) e
a forga electromotriz da bateria tem o valor constante ¢ = 10 V. O Interruptor
permite ligar a parte de cima (posi¢do 2) ou a parte de baixo (posi¢do 1) do
circuito, mas nao ambas.
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(2.0) a) Qual a poténcia eléctrica fornecida pela bateria (forga electromotriz),
estando o interruptor na posicao 1 ?

(3.0) b) Qual a poténcia eléctrica fornecida pela bateria (forga electromotriz),
estando o interruptor na posigdo 2 (repare na simetria do problema) ?

(2.0) ¢) Qual o valor do campo (de indug¢do) magnético no ponto X a 1 mm do
fio

(0.5) i) estando o interruptor na posi¢ao 2;

(1.5) i) estando o interruptor na posi¢ao 1;

(6.0) 3) Na figura estd representado um circuito em U, fechado por uma barra
condutora de resisténcia R=5(), comprimento 1=2m, e massa m=1 Kg, que se
pode deslocar apenas numa direccao, e sem atrito. A Forca electromotriz da
bateria é constante e igual a 10 V. Despreze a resisténcia do circuito. Estando a
barra inicialmente em repouso, liga-se um campo (de indu¢do) magnético B =2
T, perpendicular ao plano do circuito e no sentido do leitor para tras do papel.
(2.0) a) Qual a forca que actua a barra e qual a

sua aceleracdo no instante inicial 7

(2.0) b) Passados 0.01 s, qual a velocidade da

barra 7 Qual a corrente induzida na barra dev-

ida ao seu movimento (intensidade e sentido) ?

Nesse instante, qual a corrente total na barra ?

(1.5) ¢) Se houvesse atrito de forma a manter a

velocidade da barra constante e igual a 1 m/s, -
qual seria a poténcia eléctrica dissipada na barra B
? — =10V o
(0.5) d) Que é preciso fazer para parar a barra - 2 m
(e eventualmente inverter o seu movimento), sem
lhe tocarmos ? i

R=5Q2



